Конспект внеклассного занятия по изобразительному исскусству 
на тему
«Зимнее чудо – снежинка»

Цель: Обучение рисованию снежинки  с использованием нетрадиционной   
          техники  
Задачи:
- учить детей передавать образ снежинки в рисунке; продолжать учить   рисовать  предметы, состоящие из вертикальных, горизонтальных и 
наклонных линий; учить детей  использовать в работе     нетрадиционную  технику рисования (рисование  манной крупой);
- расширять представление детей о признаках  зимы;   продолжать формировать умение устанавливать причинно-следственные связи
          между  природными явлениями;
          - развивать восприятие величины предмета; мелкую моторику рук;
          - воспитывать любовь к природе, аккуратность в работе.

Оборудование и материал к занятию: картон синего цвета, клей ПВА, кисточки,  манная крупа в баночках, одноразовые тарелки, бумажные салфетки, клеёнки по количеству детей, образцы снежинок, мультимедийная установка, презентация, посылка с шарами из пенопласта, конверт с письмом
























Ход занятия:
I.Организационная часть занятия
1.Приветствие: "Здравствуйте» (слайд)
 Под тихую музыку дети заходят в зал. Учитель  читает стихотворение:
(слайд)
- Здравствуй, солнце золотое!
Здравствуй, небо голубое,
Здравствуй, вольный ветерок
Здравствуй, беленький снежок!
Здравствуйте, детишки: девчонки и мальчишки,
Здравствуйте, я вам скажу, всех я вас приветствую!
- Сегодня к нам гости пришли, поприветствуем их (Здравствуйте)
II. Основная часть занятия
1. Актуализация опорных знаний
- Ребята, какое время года сейчас идет?
- Правильно ребята,  сейчас у нас зима. 
- По каким признакам мы узнаем зиму?  
(снег, мороз, холодный ветер, мы надели зимнюю одежду)
- Верно.  На улице холодно, лежит снег, солнышко не греет, дуют холодные ветра, птицы улетели в теплые края, некоторые животные в зимней спячке. Мы с вами тоже подготовились к зиме. Надели свои теплые шубы, шапки, сапоги, варежки, шарфы.
- Посмотрите, какая бывает красивая у нас зима.
(слайд)
 Отрывок фильма  о зиме
- А знаете ли вы загадки о зиме? Сейчас проверим!
Загадка 1: (слайд)
 Белым пледом лес укрыт,
И медведь в берлоге спит
Снег, как белая кайма.
Кто хозяйничал? (зима)

Загадка 2:
Вот какие чудеса:
Стали белыми леса,
Берега озер и рек.
Что случилось? Выпал (снег)

Загадка 3: 
Наши окна — как картинки.
Кто художник-невидимка?
На стекле букеты роз
Нам нарисовал (мороз)

Загадка 4:
С неба звездочки летят
И на солнышке блестят.
Точно в танце балеринки,
           Кружатся зимой (снежинки)

- А вы любите зиму? 
- Скажите,  в какие игры любите  играть зимой? 
(слайд)
(Кататься с горки, на санках, играть в снежки, валяться в снегу, лепить снежную бабу…).
- Ой! Нам кто- то оставил посылку, давайте посмотрим, что нам прислали. 
- Ребята,  посмотрите, здесь письмо. Прочитаем его?
(слайд)
« Дорогие ребята! Очень прошу вас, помогите мне, пожалуйста. Я очень спешил к вам в гости, но по дороге со мной случилось несчастье»

-  Что- то ничего не понятно, кто спешил к нам в гости, какое несчастье случилось. А вы поняли?
- Может, откроем коробку и попробуем узнать, кто же к нам хотел прийти.
 (открываем коробку)
- Что это, ребята? 
(снежные комочки) 
- Возьмите себе по одному комочку.  Как вы думаете, что это могло быть? 
 А здесь есть и подсказка:
(слайд)
          Мы его слепили ловко.
Глазки есть и нос-морковка.
Чуть тепло — заплачет вмиг
И растает (снеговик)

-Давайте поможем снеговику и соберем его обратно.  Кто подскажет, с  какого шара нужно начать лепить снеговика?
- У кого у нас самый большой шар?
- Какой шар будет следующим? У кого средний  шар?
- У кого  маленький шар?
- Как вы думаете, что  еще не хватает у снеговика? 
(глазки, нос и рот.) 
(собирают снеговика)
- Посмотрите, какой красивый получился у нас снеговик.
- Ребята, а в какое время года можно слепить снеговика?
 (зимой)
- Правильно. Когда вы возвращаетесь зимой с прогулки, то на обуви и пальто, заносите в помещение снег. Что происходит с этим снегом в помещении? (тает)
 - Как вы думаете, что может случиться со снеговиком, если он долго будет находиться в теплом помещении? 
(он начнет таять)
- А что нужно сделать, чтобы снеговик не растаял?
(ему нужен снег и холод)
- Правильно ребята, Снеговику срочно нужен снег. А из чего состоит снег? (из снежинок)

2. Сообщение темы занятия
- Вот чтобы Снеговик не растаял, мы сегодня с вами нарисуем  много снежинок.  
- Но сначала давайте отдохнем и вспомним еще раз, как мы лепим снеговика.
3.Физкультминутка
Снег пушистый нагребаем,
Лепим, лепим снежный ком,
И еще раз нагребаем,
Лепим, лепим ком другой,
Лепим, лепим третий ком,
Будешь ты снеговиком.
Глазик. Глазик. Нос морковкой,
Рот большой, наверх ведерко.

- Ребята, скажите, а кто-нибудь ловил снежинку себе на ладошку? 
- Что с ней происходит? (она тает.) 
- А кто может сказать, почему она тает? (ладошка теплая, а снежинка холодная.) 
- Ребята, а во что превращается снежинка, когда она растает? (в капельки воды.) 
4. Объяснение выполнения работы
- Что бы наши  снежинки ни растаяли, мы будем рисовать волшебные снежинки. А волшебные они потому, что наши снежинки никогда не растают и помогут нашему Снеговику. 
- Я предлагаю нарисовать волшебные снежинки  необычным способом, при помощи манной крупы клея ПВА.
 (слайд)
- Рисовать будем на цветных шаблонах из картона, которые лежат у вас на  столах, посмотрите, на  них нарисованы линии вертикальные, горизонтальные и наклонные, но это еще не снежинки. 
(слайд)

-  Вам нужно нанести клей аккуратно, точно по контуру   кончиком кисти, но толстым слоем.
(слайд)
 Затем насыпаем  манку на клей, тремя пальчиками. Потом нужно немножко подождать, чтобы клей и манка «подружились». И  стряхнуть лишнюю  крупу  в тарелочку.
 (слайд)
- Итак, приступаем к рисованию.
5.Самостоятельная деятельность детей
(слайд)
 (Звучит музыка)
(индивидуальная работа  с детьми, испытывающими трудности при выполнении данной работы)
I. Заключительная часть занятия
1. Рефлексия
- Я вижу, работы готовы. Давайте каждый свою снежинку прикрепит к доске, и  полюбуемся, какие получились снежинки: у каждой свой оригинальный, неповторимый наряд. Сделаем из них весёлый хоровод. 
(слайд)
(Дети выставляют снежинки на доску). 
- Ой, какая красота получилась, все вы молодцы! 
     2. Итог занятия 
- Ребята,  если вам  понравилось занятие и  все у вас легко получалось, вы  должны выбрать – белую  снежинку, если вы  испытывали сложности в  работе -  выбрать фиолетовую.
(детям  показываю  шкатулку  со снежинками и предлагаю выбрать снежинку)
- Я надеюсь, что от ваших снежинок Снеговику не будет жарко,  и он не растает. Он очень доволен и говорит вам большое спасибо.
Все молодцы. Наше занятие окончено. 
